
Motorbetrieb mit mechanischer Last

mechanische Last ≔RM ⋅⋅100 103 ―――
rad

⋅⋅N m s

elektrische Seite

Motorspannung ≔UM 6 V

Motorstrom ≔IM 1.464 A

≔PMe =⋅UM IM 8.784 Welektrische Leistung

mechanische Seite

Winkelgeschwindigkeit ≔ωM ⋅847.71 ―
1

s

Lastmoment ≔MM ⋅⋅⋅8.477 10
-3

N m

mechanische Leistung ≔PMm =⋅MM ωM 7.186 W

Wirkungsgrad ≔ηM =――
PMm

PMe

0.818

Generatorbetrieb mit elektrischer Last

elektrische Last ≔Re 4.148 Ω

mechanische Seite

Winkelgeschwindigkeit ≔ωG ⋅847.71 ―
1

s

Lastmoment ≔MG ⋅⋅⋅8.477 10
-3

N m

mechanische Leistung ≔PGm =⋅MG ωG 7.186 W

elektrische Seite

Generatorspannung ≔UG 4.938 V

Generatorrstrom ≔IG 1.19 A

elektrische Leistung ≔PGe =⋅UG IG 5.876 W

Wirkungsgrad ≔ηM =――
PGe

PGm
0.818


